

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
IN Judoș și Streinătate PRIN MANDATE
POSTALE
OM AN IN TARĂ 30 LEI; IN STRAINĂTATE 50 LEI
CASA LUNI... 15... 25...
TRAI LUNI... 8... 13...

Adevărul

Să te ferești Române de cuișă strein în casă

V. Alexandru.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
DIN Bucuresti și Județe SE PRIMESC REMIȘ LA
Administrație
DIN Streinătate, DIRECT LA ADMINISTRATIE ÎN
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV... 0,30 b. linia
... III... 2... lei
... II... 3...
INSERȚIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI RÂNDUL.
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNSARE
CU NUMERUL LA
Klopca No. 194, Boulevard St.-Germain

UN NUMER VECHIU 80 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAȘIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

PASAȘIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Nebunia miniformă

Atmosfera de scandaluri și escrocherii nesfârșite în care trăim de la o vreme încoace, a înădușit în noi ori-ce alte preocupări.

Să scuturăm pentru un moment impresia dureroasă în care ne-au cufundat hoțiile de la Galați și București, și să ne amintim puțin ce chestii erau la ordinea zilei înainte de chestia Robeson-Brenning-Șapira și de chestia fururilor de la aozise.

Chestia cea mare, care preocupă și amăra pe toți, era criza. Cu toată buna recoltă care se anunța, cu toate că prețurile granelor păreau că se urcă, criza continua și continuă a strânge în ghiarele ei de fer toată suflarea românească.

Și chiar dacă un an bun și niște prețuri excepționale ar slăbi puțin starea acută a crizei, ea va reveni, căci pricinile care îi dau viață nu pot fi tălmădite de un singur an bun.

Avem secătuirea pământului, istovirea puterii de muncă a țăranilor, ignoranța proprietarilor și a arendașilor unită cu gustul risipei, concurența altor țări, lipsa totală de industrie și de alte ramuri de producție de cit agricultura, o sută și o mie de pricină adincoi care se tot adănesc cu trecerea vremii și care ne amenință la urma urmei cu falimentul general.

Gindindu-se la toate astea, D. Petre Carp a crezut că un leac bun al crizei, un izvor nou de bogății pe viitor, ar fi exploatarea minelor.

Pornind de la ideea că o țară cu munți ca a noastră trebuie să poseadă toate metalele și mineralele din lume, D. Carp credea că miliardele astea stau neproductive fiind-că n'avem o lege care să reglementeze exploatarea.

Mai rămâne de acum să descoperim și minele și să găsim oamenii și capitalurile care să le exploateze cu folos. Vorba țiganului: mă însor cu fata popei de acuma că treaba îi pe jumătate făcută, eu o iubesc, mai rămâne să mă iubească și ea.

Și să vedeți ce-a produs legea D-lui Carp. Cind oamenii ajung de scăpătă, apoi în loc să reia munca de-a capu, cei mai mulți umblă după comori, fac apă de aur, caută iarba fiarelor, falsifică bani, joacă la loterii, se dedă la toate fanfaziile, la toate nebuniile pentru a-și refăce averea perdută.

Toată așa s'a întâmplat cu oriza și cu legea minelor.

Toți arendași faliți, toți moștuzii cari și-au pierdut averea în cărți, său acei pe cari i-au nenorocit anii răi, prețurile scăzute, toți umblă acuma pe văi, pe dealuri și prin rîpi, căutînd ou limba scoasă faimoasele mine de aur, de cărbune și de pietre scumpe, pe care D. Carp le-a făgăduit celor însetați de avere.

Atenția noastră e prea absorbită de monstruoasele scandaluri care izbucnesc pe fie-care zi și nu mai citim ou băgare de seamă cele-l'alte informații. Sătul de Brenning și de Șutu, sătul de-a afla ce mai face țara care fură și de care toți se ocupă, m'am apucat să citesc prin ziare ce face țara cea-l'altă, partea care nu fură.

Știți ce am aflat? Lucruri foarte minunate. Umblă toți după comori și după iarba fiarelor, caută mine de tot soiul pe toată întinderea regatului.

Nu i zi că să nu se anunțe că s'au descoperit tot felul de mine, prin toate județele, care mai de care mai corno-rate, mai bogate, mai fantastice.

Mi se pare că citesc călătorii lui Simbad marinarul din O mie și una de nopți, prin țări și insule fantastice,

unde omul călca numai pe averi imense și nu făcea un pas fără să dea peste o corabie de diamante.

Tare mă tem că minele astea sînt halucinații nenorocite produse de călduri și de sărăcie, halucinații din care visătorii se vor deștepta mai săraci de cit înainte;—afară numai de n'ar fi o serie de pungăși, de escrocherii și în daravera asta ou descoperirea neconținută de mine fabuloase.

Sub imperiul lui Napoleon III, Franța a fost bintuită de o epidemie de mine, întoamă cum sîntem noi acum.

Se anunțau lucruri teribile, milioane de vagoane de cărbuni la suprafața pământului, și societățile de exploatare pe acțiuni au început să curgă droae. Lumea cumpăra acțiunile pe un cap.

În scurtă vreme s'a descoperit că faimoasele mine nu erau alt-ceva de cit cite-va vagoane de cărbune, îngropate pe ici pe colo de niște îndrăzneți escroci.

Să luăm deci aminte, — mai ales cînd or începe și la noi societățile de exploatare a minelor și cînd se vor lansa acțiunile. Să nu pățim ce au pățit bieții acționari de pe vremea celui de-al treilea imperiu francez.

I. Theodorescu

SATIRA ZILEI

Vrei nu vrei...

Vrei nu vrei, bea Gligore aghiazmă Vrei nu vrei fă Vax «Satira». Am exploatat toate subiectele, — ceea-ce nu însemnează că sînt și eu exploatator, — am exploatat pe Răcăciune, pe Șutu, pe Ressu, pe Chitanță — și i-am făcut mari pe ei cari au exploatat gările, caserile și gaurzii de artilerie. Acuma, pas de mai exploatează dacă mai ai ce.

O să devie vremea să exploatez căldura tropicală, lipsa de ploaie, vacanțiile și, ceea-ce e mai tragic, mă exploatez chiar pe mine pentru a scoate un caraghiozile și a provoca risul onorabililor cititori.

Afară, pînă și cerul plitosit de atîtea prostii ale omenirei, s'a posomorit, numai mie nu mi este permis să deviu serios. Sînt condamnat la munca silnică pe chenzană și grație nu pot aștepta nicl de la directorul gazetei, nicl de la proprietar, nicl de la administrator. Sînt osîdit fără drept de apel, fără drept de recurs, căci ziaristul n'are casație și regimul constituțional nu există pentru eu.

Pentru a scăpa de această tortură, am hotărît să mă exiliez la Sinaia, Slănic sau Climpulung, dar cine te lasă! Nu mi rămîne de cit să renunț la naționalitatea lui Dobrescu-Chitanță pentru a putea fi expulzat.

Și cînd te gîndești că Papamihalopolu a a-lergat după cetățenia romînă! Ce e dreptul că imediat a eșit din presă și s'a făcut polițaiul!

Vax.

UMILINȚĂ

Am dori să știm — și întrebăm pentru a doua oară — ce am căutat la Kiel dacă soarta noastră e ca să fim tratați cu dispreț de către marele împărat?

Impăratul monarch căruia reclama și tam-tamul îi fac cea mai mare plăcere, nu trebuia să uite că cele două vase romînești purtau pavilionul unei țări amice, al unui regat, al unui stat în fruntea căruia se află un Hohenzollern.

Dar toate aceste considerațiuni n'au făcut parale. Impăratul Wilhelm s'a preocupat mai mult ca să placă dușmanilor, a făcut curte francezilor, le-a dat toate considerațiunile, dar Romînilor cari, de ani îndelungați, urmează orbeste politica germană în Orient și au încheiat convențiile comerciale cele mai favorabile putericei împărății, nu li s'a rezervat de cit dispreț.

Ei bine, e momentul să întrebăm care a fost motivul acestui tratament umilitor?

Persoane care sînt inițiate în secretele oamenilor celor mari preînd că bobirnacul pe care Pam primil la Kiel a fost dictat de amiciția față de Austro-Ungaria. Impăratul a dorit să spună unurilor că se pot răzîma pe împărăția aliată, iar romînilor le-a dat să înțeleagă cum că să și mute gîndul și să bine votască a renunța la niște speranțe nebune.

Ori cum, și chiar dacă această versiune, pe care o dăm sub toată rezervă, nu ar fi adevărată, este incontestabil că la Kiel am fost maltratați, umiliți, puși după usă, priviți ca niște servitori cari nu merita să stea la masă cu boerii cei mari.

Iată care sînt rezultatele slugărnicei noastre către tripla alianță: persecutarea romînilor din Ungaria, exploatarea economică, umilința la ori-ce pas.

Mizerabil trebuie să fie romînul nemulțumit.

Dragos.

DIN CARNET

Bate șeaua...

Gazeta Poporului a consacrat No. de eri memoriei lui Mihail Cogălniceanu, tot așa a făcut și Romînul.

Nu avem nimic de zis în privra acestei îndepliniri a unei datorii din partea liberalilor, dar ne vom opri puțin asupra unui incident, poate neobservat de mulți.

Reproducem de pe Gazeta un fragment dintr-o scrisoare adresată de către Mihail Cogălniceanu fiului său Vasile. Această scrisoare, pe care o găsim și în Romînul, este trimisă din Paris și în ajunul morței marelui bărbat de stat. Iată-o:

Paris, 19 Iunie (1 Iulie) 1891.

(cu o zi înaintea morței)

Dragă Vasile,

Și aci toate zierele vorbesc de ridicola căsătorie a principelui Ferdinand. Dacă această se va realiza, atunci va de biata țară. Tot ce am lucrat de la 1857 în coace va cădea în apă.

Al tău bun părinte Kogălniceanu

N. B. Eu cred că regele va fi mai cuminte de cit toți și toate.

Mai lătiu avem dreptul să ne exprimăm mirarea ca Romînul să publice această scrisoare, cînd este știut că organ D-lui Vintilă Rosetti a susținut cu mai multă căldură căsătoria lui Ferdinand cu D-soara Văcărescu. Scrisoarea lui Cogălniceanu vizează tocmai această căsătorie pe care o crede nu numai ridicolă, dar încă și fonestă pentru țară.

Abnegarea Romînului este demnă de înregistrat.

Întru cit prlvește Gazeta Poporului aci avem de socotit cu un resentiment politic. Scrisoarea lui Cogălniceanu are un NB care sună: «Eu cred că regele va fi mai cu minte de cit toți și toate». Cuvîntul «toate» este subliniat în Gazeta fiind că se raporta la regina Elisabeta, care, după cum se spune, este ostilă revenirii liberalilor la putere.

Micul necaz al Gazetei este și el semnificativ și dovedește că pacea între palat și liberali nu este încă pe deplin făcută.

Memphis.

Wilson & Quitanță

D-nii Nădejde și Vintilă Rosetti ne bănuiesc intențiunile cînd am declarat că nu voim să stăm alături cu Dobrescu-Quitanță în Liga votului universal. Nu mă mir de loc de D. Nădejde pe care îl cunosc ca perfect mahalagi și isinuator ordinar. Am dreptul însă să mă mir de D. Vintilă Rosetti, pe care l-am crezut în tot-d'a-una un copil în politică, dar un copil cinstit și corect.

Atît unul cit și altul din cei doi recenți amici ai Quitanței caută să-l aperse, zicînd că, de oare-ce nu a fost osîdit, nu i se poate spune că-i escroc. Eu unul pun o întrebare, la care cer răspuns categoric și fără micl și meschine insinuări.

Wilson și el în Franța n'a fost condamnat, ba încă a fost chiar achitat de tribunalul corecțional. În această situație legală, dacă Wilson ar propune partidului socialist o alianță, de pildă, pentru revizuirea Constituției, cred oare D-nii Nădejde și Rosetti că eminenții și integri conducători ai socializmului francez ar primi să fie murdăriți prin contactul acestui achitat?

Pun, pe ori și ce prinsoare, că Wilson ar fi trimis la preumblare cu toate onorurile cuvenite.

A doua întrebare, de astă-dată D-lui Nădejde:

Crede oare D. Nădejde, care a fost coleg cu Quitanță și care a fost de față la celebra ședință a Camerei în care acest nenorocit a fost executat, crede oare D-sa că Dobrescu nu a traficant cu mandatul său de deputat și nu a luat bani de la gaurzii de artilerie, pentru a-l înainta? Și cu a-tit mai mult îi pun această întrebare, cu cit împlinirea a făcut ca însuși D-sa, pe cînd locuia în strada Carol, să primească destăinuirea nenorocitelor victime ale escrocului Dobrescu.

Și cînd lucrurile sînt ast-fel, nu avem noi dreptate să socotim că este a compromite de la început Liga votului universal, alcătîind-o cu Quitanță escrocul, Wilsonul pollogar al Romîniei?

În țara aceasta, noi ne bucurăm de reputația de grupări și de oameni cinstiți. Cum o să ne prezintăm publicului alături cu infecțiunea morală care se numește Dobrescu și cum vom putea sfrunta opiniunea publică care din porecla lui Dobrescu i-a făcut un trist renume?

Și dacă se fine morții la Dobrescu și se preferă el înaintea noastră, apoi avem dreptul să bănuim că aici nu-l vorba de votul universal, ci de un ordinar samsarlic electoral, în care Dobrescu promite (cu sau fără quitanță?) că va hărăzi ci-

te-va scaune acelor cari îi vor face o nouă virginitate politică, sub firma Ligei votului universal. Dacă așa sînt lucrurile, noi nu ne vom preta acestei murdare și interesate manopere, care va compromite și ideea votului universal.

Și de aceea, azi mai mult și mai puternic ca ori-cînd, noi vom pune, ca o expresă condițiune a intrării în Liga votului universal, excluderea Quitanței corupte și corumpătoare.

Const. Mille.

TIPURI

Domnul Racotă



Acesta e unul din bărbaiții politici ai vremurilor de demult. A fost ministru cînd va, cu toate acestea nu cunosc mulți oameni cari să aibă cunoștință de acest eveniment, mai mult sau mai puțin fericit.

În calitate de romîn care se respectă, a rămas Don Juan pînă la o vîrstă cînd omul trebuie să se retragă din acțiune. A avut multe aventuri galante, pe lângă care aventura intrării sale în minister este, în tot cazul, un adevărat moft.

Domnul Racotă umblă, săi umbra de predilecție călare; acuma nu mai știu cum o fi umblînd, căci nu'l mai văd circînd pe străzile principale. Dumnealui este bărbatul care a jucat pe nea Costache Oprescu în cărți sub pretext ca să nu strice hatîrul generalului Tell.

Sînt foarte puțin bucureșteni cari să nu'l cunoască și cine n'a văzut acel barbișon a la Napoleon al 3-lea, acele mustăți unse ungueste, precum și cerechul din ureche?

Acuma, dacă mă-ți întreba să vă răspund cu mina pe conștiință cînd a fost D. Racotă ministru să mă ertați, dar n'o să vă pot răspunde.

Vardalabum.

SUPERSTITIA NUMELUI

Voii pune contemporanilor mei astăzi altă chestiune generală: și de ce n'aș pune-o, măcar că sînt sigur că nu-mi vor răspunde?

Ne lăudăm că trăim în niște vremuri de quasi-democrație, intru cit, de pildă, am fi șters pentru comunal muritorilor, exceptînd numai pe capul — de ce s'o fi numind așa? — statului, rămășița feudală a titlurilor și drepturilor moștenite de-a dreptul la demnități și distincții. Ba mai mult; sînt unii cari vă vor arăta, cu istoria în mină, că «în țara noastră nicl o dată n'au existat asemenea obiceiuri feudale».

Ei bine, fără a mai discuta trecutul cu istoria lui și luînd în samă numai timpul de față, vom vedea numai de cit că «asemeni obiceiuri» există încă și în ziua de astăzi, chiar în țara noastră eminatamente democratică, deși, ele, firește, nu sînt consacrate prin nicl o lege.

Vă veți fi întrebant, de exemplu, adesea, ce caută în parlamentul țării săi în fruntea cutării instituțiilor săi cutării societății, un... să zicem Stroe Buzescu sau Radu Calomfirescu oare-care. Nicl talentele, nici pregătirea lor, nici serviciul aduse obștei sau or-ce alte titluri democratice nu-i îndreptățeau, nu-i îndreptățesc la aceasta. Nimic de cit... numele lor, faptul, meritul că sînt... fiit părinților lor!

Știți prea bine, și aveți cu toții pe buze destule nume de acestea, că dacă acești... Buzey și Calomfirescu — nu toți, negreșit, dar cei mai mulți, — dacă s'ar numi al-fel: Ionescu sau Popescu, n'ar putea de sigur să se ridice nicl chiar în țara lor la alte demnități, de cit cel mult la cea de... rentier, și încă! Așa însă, în puterea numelui moștenit, ei se grăbesc a se pune înainte la toate ocaziile, și lucru cel mai... ciudat — ca să nu întrebîntez decit expresii generale, — este că și isbutesc, numai și numai în puterea acestui nume, a se menține în situații, pentru cari de alt-fel natura nu i-ar fi creat.

E o vorbă, și p'aceasta o mai înțeleg și eu: «părinții mei mi-au lăsat un nume onorabil», — dar sînt unii cari, nemostenind din împlinire și talentele acestor părinți, se pricep, totuși, multămită acestei superștii a numelui, să și exploateze moștenirea asta ca p'o mină aducătoare de cele mai variate foloase.

Cum s'o fi privind asta cu eminentul nostru democratizm? — las' s'o descurce alții.

Rad.

Girurile generalului

Imediat după fuga maiorului Poenaru, am fost cel d'intîiu cari am dat în vileag complicitatea celor doi veri, a generalului și a maiorului. Am arătat cum polițele celui de al doilea fuseseră girate de cel d'intîiu, cum generalul era direct amestecat în toată daravera asta uricioasă și scandaloasă.

Ziarele guvernamentale ne-au dezmințit, au apărut pe ministrul de război și au încercat să arate că cele spuse de noi erau calomni.

La rîndul lui, generalul a răspuns ou atîta tupeu acelor cari îndrăzniseră să facă aluzii în Camera la această afacere. Guvernul se încapătina într'atîta să acopere pe ministrul de război, în cît, trebuie s'o mărturisim, îndolala ne coprinseese inima și ne întrebam conștiința ou neliințe: oare, într'adevăr, n'am calomniat noi pe nedrept un om nevlinovat?

Și ou atît conștiința noastră era mai neîmpăcătă cu cit atacurile pe care le adusesem generalului nu aveau în dosul lor dorința de a răsturna guvernul pentru a-i lua locul, nicl o intenție alta de cit dorința de a face un serviciu opiniei publice, denunțîndu'l pe oamenii încorești cari stău la cirna statului.

Dar sentința tribunalului de Ilfov a venit și ne-a dat satisfacție față de cel cari ne desmințea și ne-a șters ori-ce îndolală din ouget: tribunalul a recunoscut că girul pus de generalul Poenaru pe o poliță de 3000 de lei dată bancherului G. M. Ertimîl de maiorul Poenaru, e un gir adevărat.

Dacă asta e adevărat, de ce cele-l'alte ar fi fost falsificate de maior?

Cum rămîne însă ou generalul Poenaru, de dond ori vinovat: vinovat că a girat polițele unul ou pe care îl știa compromis, și vinovat că nu le-a recunoscut, a pretins că s'au falsificate?

Știm că față de scandalurile din Galați și București, girurile generalului sînt o floare la ureche, o picătură într'un ocean, — totuși ar fi cinstit și moral ca guvernul să se desfacă imediat de actualul ministru de război.

Așteptăm ou nerăbdare.

Lynx.

Abizul moral

Ceea-ce te umple mai mult de desnădejde sau te indignează, după cum ț-i firea, în toate scandalurile care izbucnesc de la o vreme în coace, e mai mult starea morală în care ți-se arată o parte din lumea înconjurătoare, de cit înșeși faptele materiale.

Brenning, individul care a imprăștiat corupția în valuri, omul acestuia perdut are curajul să telegrafizeze altuia că în țara asta nu se poate face o afacere cinstită.

Contrabandiștii de la Văcărești, auzind că Ștefan Șutu a fost prins cu hoții, complotează să-l atace, injurîndu-l între ei și numîndu-l hoț, pungaș, tilhar.

Cutare politician necinstit, pe care îl știți cit prețuește, despre care al toate probele morale că trafică cu poziția lui socială, că pentru o sută de lei e în stare să comită o infamie, are totuși nerușinarea să țipe în contra corupției, să ceară dovedirea și urmărirea pungașilor. Oamenii cari la guvern au comis toate infamiile, toate fără de legile, au tolerat pungașii, crime, asasinat, îndrăznesc să facă morală altora, au curajul să se indigneze în public și în scris în contra celor de la guvern.

Cei de la guvern, la rîndul lor, au curajul să răspundă celor d'intîiu că sînt pungași și mizerabili, că venirea lor la putere ar însemna ruinea morală și materială a țării, pe cînd domnia lor singură poate garanta morală și banul public. Iar în fie-care zi poșta și telegraful ne aduc cite o nouă știre de senzație, cite o nouă pungașie descoperită, cite un nou pungaș depus.

Sînt sigur că Zdrelea și Mărunțelu, în momentul condamnării, au trebuit să zică în mîntea lor că cei cari îi condamnă sînt niște mizerabili în contra cărora ori-ce răz bunare ar fi legitimă.

Și ceea-ce te scribste mai mult în toată vultorea asta de cinizm, nu-i cinizm în sus, ci sinceritatea cu care toți cei de mai sus spun de alții că s'au mizerabil și pungași.

Dacă zisele lor ar fi o prefăcătorie, o șarlatanie, n'ar însemna nimic: ar fi o pată mai mult pe haina unor oameni cari de ani se tăvălesc în noroii. Dar nenorocirea cea mare, abizul moral e că oamenii aceștia sînt sinceri cînd se indignează.

Vă puteți închipui o stare morală mai îngrozitoare ca asta! Să n'ăibă păcătosul o licărire de rusine în viață, un minut de pricepere a adevărului și a binelui!

Teribilă perversitate? Inspăimîntător abiz moral!

Dacă scandalurile care izbucnesc pe fie-care zi, în fie-care ceas, ar fi primite de politiciani în tăcere adîncă, fără ca un să crîncească, pare că te-ai răcori, al rîsună și ț-i-al zice: tac cu toții, li-e teamă, se căesc — se vor pocăi.

Car nu, vorbesc și protestează și ei. Ce îngrozitoare stare!

Index.

CRONICA JUDICIARA

Curat Tănase!

Tănase Voicu caută slujbă la tramway și stînd la poarta direcției, iată că vine la dînsul Ion Stoicescu. Din vorbă în vorbă, Tănase spune că-și caută loc la tramway și că e greu de intrat fiind prea mulți postulanți.

Mulți ori nemulți, începe să pledeze Stoicescu, dacă nu ungi, nu merge.

— Bine să ungi, dar pe cine, cum?

— Cum? foarte ușor. Uite eu sint prieten cu directorul tramwayului și dacă-l dai ceva te numește. De! el e director, societatea e stăpîna. Vorbă! că, de! dacă are și el un profit, un avans, te numește.

Bucuros că a dat peste noroc, Tănase se roagă de Stoicescu să-l ducă la director și acesta l-a dus la o circumstanță, unde un cămătar, Nae Petrescu, alt pungaș, juca rolul de director al tramwayului. Bietul Voicu a dat ce a avut asupra lui, adică cinci-zeci și patru de lei și s'a dus acasă, cu siguranța, că va fi numit a doua zi. Bine înțeles că a doua-zi cînd a poverit lucrul și-a ris toți de el, secția a fost vestită și directorul fals al tramwayului, dimpreună cu amicul său Stoicescu, au fost dați judecătoresc pentru escrocherie și osîndiți în lipsa la trei luni închisoare.

Tănase Voicu însă tot a cîștigat ceva din daravărea aceasta. Cercetarea polițienească a atras atențiunea direcției celei adevărate asupra cazului său și l'a primit în serviciu, așa că azi escrocul pot pretinde că numai grație lor, Tănase Voicu poartă haina albastră și șapca funcționarilor de la tramway.

Ceea-ce va să zică că, din cînd în cînd, proverbul francez: *A quelque chose malheur est bon*, este adevărat.

Chitibuș.

ECOURI DIN STRAINATATE

Boala moștenitorului tronului rusesc.— Profesorii Leyden și Nothangel cari fuseseră chemați în consultație la Abbas-Tumau, în Caucazia, unde se află marele duce George, moștenitorul tronului rusesc, s'au întors la Berlin și la Viena.

Starea marelui duce moștenitor nu-l satisfăcătoare. Medicii au recunoscut că un plămînt s'a îndreptat, dar cel-alt, care de abia atîne, e primejdit de aerul proa viu din Caucaz. Mărele duce va trebui deci să facă din nou un voiaj circular pe Marea Mediterană, cu popasuri lungi de odihnă prin diferitele stațiuni de sănătate.

Darul făcut de armeni lui Gladstone.— Gladstone a primit zilele acestea, în reședința din Londra a amicului său lord Reudel, o delectabilă a societății anglo-armene care i-a prezentat, din partea comunității armene din Tiflis, un manuscris ilustrat copiazînd cele patru evanghelii, scris pe hîrtie veșină în limba veche armeană, avînd o valoare de 12,500 de lei. Marele om de stat a remis secretarului societății un cec de 1,250 de lei ca semn de interesul pe care îl poartă cauzelor armene.

Moartea lui Peixoto.— Faimosul președinte al republicii brazilne, acela care a dus o luptă asă de fericită și de crîmînoasă în contra instrucției monarhiste, a murit după o lungă și grea boală.

Detalii curioase: Peixoto a murit în aceeași zi cu moartea lui, șeful revoluției, Saldanha de Gama. Moartea lui Peixoto poate să aibă mari și decisive influențe asupra soartei tinerii republicii din Brazilia.

Francezii în Madagascar.— Scrieri particulare primite de la voluntarii crești și de la soldații din batalionul de infanterie de marină al Reunionului, cari ocupă de gase luni Tamatava, spun că trupul s'au foarte crud încercate de fînguri și ca numărul bovinelor foarte mare. Batalionul din Tamatava mai al, care a petrecut o iarnă în bălțile de pe malul mării, fără să se miste, fără să s'aboaadă o lovitură de pușcă, pe o că a suferit teribil.

Știri Mărunte

Societatea de medicină ve erinară, din București, va ține ședința extraordinară în ziua 22 Iunie, ora 8 jum. seara, la ordinea zilei fiind următoarele:

D. D. Locusteanu și Bădescu: *Ureterul ca antidot în intoxicațiunile cu stricnină; demonstrație experimentală.*

D. Udrischi: *Hernie inguinală conică; operație, vindecare.*

FOIȚA ZIARULUI "ADEVERUL"

JULES MARY

Cine-i Ucigașul?

Partea II

Mizeriile unui condamnat

IX

Gérard se uită și la biletul asta.

— Agenții putură să se incredințeze chiar de a doua zi dimineață, ducîndu-se la Calais, că nu fuseseră înșelați și că toate acele informații misterioase erau de cea mai minuțioasă exactitate.

Se făcu un moment de tăcere.

Șeful siguranței părea a privi pe Gérard cu oare-care curiozitate care nu era lipsită de un gînd ascuns.

Dar nu zise nimic.

Gérard însă, întrebîndu-l, îi dete ocazia să-și destăinuască a est gînd ascuns.

Tînrul întrebă:

— Și n' ai nici-o bănuială, Domnul meu, în ce privește pe autorul acestor scrisori anonime?

Șeful nu răspunde numai de cif.

De-o dată însă, hotărîndu-se, zise:

— Drept să-ți spun, am în adevăr oarecare bănuială.

— Șai putea să-mi le împărtășești și mie?

— O! în privința asta, Domnule, cred că ești tot atît de bine informat ca și mine.

— Cum așa?

— Foarte simplu. N' ai fost D-ta, nu

D. Walenstein-Vella: *O modificare aduă pen- siei de explorare a copitel.*

D. Furtună: *Un caz de moarte datorită unui curent continuu de 350 volți.*

Domnii delegați d- la toate societățile studențești, aleși pentru pregătirea congresului internațional de la 1896, sint rugați a se introniza Vineri, 23 I. c. seara la orele 8 jum., în localul Ligii pentru a discuta încă odată chestia congresului.

D. Alex. Carcaletzeanu a susținut cu succes teza de doctorat în medicină și chirurgie. Subiectul tratat e „Despre cauzele orbirii și mioploacele” profiatică în contra acestor cauze. — cu 800 de observații.

Conform hotărîrii luate, de azi înainte muzica militară va cînta la Șosea în flo-care Marți, Joi și Duminică de la orele 7-10 dimineața, iar Mercuri, Vineri și Sîmbătă de la orele 7^{1/2}-11 seara.

Astăzi va fi la ministerul de război o bielnuita recepțiune diplomatică.

In vederea punerii în aplicare a legii relative la perceperea taxei de cheagiu, macara și balanta, ministerele de finanțe, externe și lucrări publice au instituit o comisiune care să elaboreze regulamentul prevăzut la articolul 10 din numita lege.

Alaltăieri, Curtea de apel din București a procedat la tragerea la sorți a consilierilor cari vor forma secțiunea vacanților. Sorții au desemnat pe D-nii G. E. Schina președinte, G. I. Ștefănescu și Al. Costescu consilieri. Acești magistrați vor expedia în același timp și afacerile Camerei de punere sub acuzare.

CRONICA

O manifestațiune ostilă

Intrînd în castelul de la Văcărești, nobilul Etienne Șuțu a fost instalat într-o aripă a puscării, înadins construită pentru dînsul.

Dar în momentul în care maestrul Crupier de la Jockey-Club își făcea apariția în zidurile vechi mînștrii, o ceată de contrabandisți, în cap cu faimosul Capătîn, au hotărît să organizeze o manifestațiune spontană amestecată cu oare-care chelăfeli și alte trîneli năonale.

Însă Etienne fiind deprins să cîștaseze numai fondurile de la acizze nu și bățiile contrabandisților, a declarat directorului penitenciarului cum că modestia îl oprește să primească asemenea manifestațiuni și s'a retras în celula sa unde a avut grija să se incuie pe dinăuntru.

Nostimada lucrului este că Etienne Șuțu pretinde cum că procurorul l'a trimis cam de contrabanda la puscărie, ceea-ce însemnează că Etienne trebuie să încapă pe mina contrabandisților carora le revine de drept.

In ultimul moment aflăm că fostul șef al acizilor a început să facă pe nebunu. Aceasta însemnează că Șuțu trebuie dus la Șuțu.

Radu Tăndără.

Războiul din Madagascar

PARIS, 21 Iunie. — O depeșă a generalului Duchesne anunță că mai multe miș de Hovasi au atacat la 29 Iunie Tsarasoatra; ei au fost respinși și un detașament francez i-a urmărit.

Generalul Metzinger a atacat la 30 Iunie pe Hovasi cari se întoarseră; a reputat un succes considerabil; 2 francezi au fost omorîți și 15 răniți.

Chestia armeniasca

CONSTANTINOPOL, 21 Iunie.—Numirea lui Shakier Pașa în postul de comisar în Armenia, nu s'a notificat încă pu-terilor.

De și nu răspunde dorințelor acestora din urmă, Franța și Rusia par dispuse a lua aci fără a o recunoaște.

Ambasadorul englez păstrează o atitudine rezervată așteptînd instrucțiunile lordului Salisbury.

Criza în Serbia

VIENA, 21 Iunie.— Se anunță din Belgrad Corespondenței Politice că în cercurile serioase s'arbi circula în mod destul de persistent știrea că ministerul Cristici și-ar fi dat demisia azi.

Regele și-ar fi rezervat deciziunea sa pe miine.

de mult, cu yachtul D-tale, la Numea? N' ai fost văzut la Bourail?

— Așa e.

— Curierul sosit zilele trecute ne-a dat oare care amănunte despre prezența D-tale acolo... Se afirmă chiar că D-ta, sau șoful D-tale de călătorie, anume Collivet, ați încercat a va apropia de Haudecoeur...

— Un paznic, anume Jackueim, a dat cite-va informații. Collivet însoția pe Jackueim cînd Haudecoeur și-a făcut evadarea prin canal.

— Apoi, Collivet și D-ta, după dispariția lui Haudecoeur, ați dispărut de asemenea.

— Jackueim, întrebă de setii săi, a s'fîrșit prin a mărturisi că evadarea, așa cum fusese pregătită de el și de Collivet, nu era de cit o cursă întînsă credulițiii condamnatului. Tovarășul D-tale vina viața ucigașului tatălui D-tale.

— Și e destul de limpede cred, că D-ta, care-i dădea toate ordinele, era în curent cu cele ce se petreceau. E tot așa de limpede că urmăriai pe Haudecoeur cu o ură cu totul particulară, fiind că nu te mulțumeai cu răzburarea legii, cu pedeapsa prin care ucigașul tatălui D-tale și-a plătit crima...

Zdrobit, cu ochii închiși, Gérard asculta, ca adîncit într-o prăpastie întunecoasă.

Intervenția ascunsă a lui Collivet se desina din ce în ce mai mult, dar fără ca aceasta să fi putut face vr'o lumină în acest întuner.

De ee intervenția asta, în acest înțeles? Șeful adăogă, continuînd a observa pe tînr:

— Iată pentru care motiv, Domnule, îți spuneam adineciori că trebuie să cunoști tot așa de bine ca și mine pe autorul acestor scrisori anonime. Autorul acestor scrisori nu poate fi altul de cit șai D-ta sau Collivet.

Gérard, mașinalicește, răspunde:

— Așa e, nu poate fi altul...

Grevele din Ungaria

BUDAPESTA, 21 Iunie. — Într-una din minele drumului de fer al statului austro-ungar, 145 de lucrători greviști, din cari cea mai mare parte romîni, au reluat lucrul.

Minerii din Reșița continuă greva. Se simte o nouă mișcare printre greviștii din Sekul.

Atentatul din Berlin

BERLIN, 21 Iunie.—După *National Zeitung* cercetările pentru a regăsi pe autorul tentativei în contra șefului de siguranță publică Krause au dat oare-care indicii care permit să se presupue că ar fi vorba de un atentat anarchist de proveniență belgiană.

Împăratul a adresat D-lui Krause o telegramă exprimîndu-i eroarea ce-i inspiră atentatul și felicitînd în mod călduros pe D. Krause că a scăpat.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic

București, 21 Iunie 1895, 12 ore ziua

Înălțimea barometrică la 0^h 754.4
Temperatura aerului 32.8
Vîntul slab de la N. V.
Starea cerului noros
Temperatura maximă de ieri 34^o
minimă de astăzi 19^o
Temperatura la noi a variat între 35^o și -14^o.

Tempul foarte frumos în toată țara Căldură mare pretutindeni. În multe localități a trecut de 34 grade, iar la Craiova a ajuns la 35^o. Barometrul a crescut puțin în toată țara, temperatura este mult ridicată. La Herța și Mărnănița a plouat ieri, asemenea și la Pîrșcov; în colo timpul senin și liniștit.

Astăzi e căldură mare, liniște și cerul puțin noros.

INFORMAȚIUNI

Abuzurile din Brăila

Consiliul de miniștri a casat votul consiliului comunal din Brăila, prin care s'a acordat asupra casei Georgi concesiunea iluminatului orașului cu electricitate. În același timp consiliul a invitat pe primarul din Brăila să modifice condițiunile concesiunii astfel, ca să se permită și altor case să facă oferte; iar în ce privește casa Georgi ea să fie exclusă, în urma scandalurilor pe care le-a provocat.

Este cu desăvîrșire fantastică știrea unui confrate în privința anchetei ce ar fi deschis parchetul din Brăila în chestiunea potlogărilor petrecute cu ocazia concesiunii iluminatului.

Nici fostul primar Economy, nici nimeni n'a fost „pofit” încă la parchet. Aceasta din simplul motiv, că registrele și corespondențele lui Brenning sint sechestrate la parchetul din Galați. Patem să afirmăm, însă, că îndată după terminarea instrucției de la Galați, D. procuror general Bastachi va merge împreună cu Brenning și cu registrele lui la Brăila, pentru a continua instrucția.

Îndată după întoarcerea în Capitală a D-lui Lascar Catargiu, consiliul comunal din Călărași va fi dizolvat în urma revocării primarului Stoenscu și a demisiunii tuturor consilierilor.

Consiliul de miniștri în ședința de ieri a aprobat licitațiunea ținută Duminică trecută cu privire la lucrările de construire a portului din Constanța.

Lucrările de construire se vor începe în Septembrie, iar direcțiunea centrală a lucrărilor își va stabili birourile în Capitală.

Șeful siguranței se ridică, dînd a înțelegi lui Gérard că audiența se s'fîrșise. Gérard însă nu observă.

Îngînă:

— Și cu toate astea, Domnul meu, dacă te-ai înșela!

Șeful dete din umeri nepăsător.

Asta însemna limpede:

— Fie, de. Să zicem că mă înșel. Asta n'are nici-o importanță pentru mine și în cele din urmă nu mă privește.

Un moment, Gérard se gîndi să spună totul șefului siguranței.

Nesiguranta lui în ce privia vișoșăia lui Haudecoeur.

Hotărîrea ce luase d'a-l scăpa. Mijloacele pe care le întrebuițase. Acuzarea pe care o ridicase împotriva lui Haudecoeur, nevasta și s'ica acestuia, întorcînd împotriva-i devotamentul de care voise să le dea dovezi;

În s'fîrșit ultima tentativă, acea din ziua precedentă, pentru a smulge pe Haudecoeur din miinile poliției, și ceea ce urmasse după aceasta.

Dar nu cuteză.

Prea multe gîndiri contradictorii i se ciocneau în minte.

Avea nevoie de liniște, de singurătate, pentru a se gîndi și a ști în s'fîrșit ce trebuia să facă.

Sub această impresie se despărți de șeful siguranței.

Eșind însă, tot îi mai spuse:

— Domnule, convingerea mea morală, convingerea mea absolută, e că Haudecoeur a fost victima unei greșeli a justiției.

— Atunci, Domnule, de ce atîta întărire împotriva lui? Ceea ce crezi despre nevinovăția lui e în contradicțiune cu ceea ce faci împotriva lui.

Gérard nu răspunde nimic.

Nu voia să mai intre acum în discuție cu șeful siguranței.

D. G. Vernescu pleacă diseară în străinătate, de unde nu se va întoarce pînă în Septembrie.

Atentatul din Brăila

Din Brăila ni se scrie, că eri după amiază, pe cînd D. Augustin Paul, profesor de limba germană, era la examen în clasa II, un elev, care s'a retras din clasă din cauza persecuțiilor ce ar fi îndurat din partea profesorului, a săvîrșit un atentat de o îndrăzneală năimtoare.

D. Augustin Paul locmai examina pe un elev, cînd elevul retras a azvîrlit prin ferăstra deschisă o rachetă aprinsă asupra lui. Racheta l'a rînit destul de grav la cap.

O panică mare s'a produs în clasă de care profitînd atentatorul a fugit repede fără a i-se mai putea da de urmă pînă acum.

Primăria Capitalei a decis să redacteze un raport amănunțit asupra cesțiunei apei arătînd rezultatele tuturor sondagiilor făcute la Chiajna și la Bicu.

Raportul se va distribui cel mult într-o lună.

Furtul din Ploiești

Asupra furtului de 130,000 lei din Ploiești ni se mai comunică următoarele amănunte:

De o cam dată bănuiele căzuseră asupra unui băiat din prăvălie, care se credea că în unire c'un caporal din reg. 32 a furtuit tada de 130,000 lei. El fuseseră depuși încă de alaltăieri. În cele din urmă, constatîndu-se nevinovăția, caporalul a fost liberat, iar băiatul din prăvălie e ținut încă pentru a ajuta justiției în această afacere.

Unul dintre nepoții lui Dușu Panțu, D. Ghiță Zernescu, a fost arestat. El avea cheile prăvăliei în noaptea cînd s'a comis fapful. O mulțime de persoane sint investigate și ținute sub secret, pentru a le lămuririle necesare justiției, care nu poate toamă ușor să dea de urmele făptuitorilor.

În ori-ce caz, afacerea intrînd în miinile severului judecător de instrucție Scorțeanu, ne place a crede că în curînd autorul furtului vor fi descoperiți. Pînă atînci însă ar trebui ca poliția să nu-și mai piardă vremea cu arestări inutile.

D. G. D. Palladi declară prin *Gazeta Poporului*, că n'are nimic comun cu partidul țărănesc al lui Chitanță și nici n'a primit din partea acestuia vr'o propunere de alianță.

Bietul Chitanță a rămas numai de cîțiva naivi, pe cari a știut să-i ademenească, speculîndu-le necazurile și nevoile.

Cu începere de la 1 Iulie se vor pune în circulație pentru uzul corespondențelor preschimbate în interior, un nou formular de carti postale închise de 15 bani, care nu se vor deosebi de cele actualmente în circulație (carton galben, cu timbrul galben) de cit prin culoarea timbrului, care va fi roșu; întocmai ca timbrele de 15 bani în circulație.

Cartile postale închise de 15 bani vechi cu timbrul galben, vor fi valabile și se vor putea preschimba pînă la 1 Iulie 1896, de la care dată apoi ele se vor considera ca nule și fără de nici o valoare și nu vor mai fi admise nici la preschimbare.

Sintem pozitiv informați, că primăria Capitalei se va constitui parte civilă în procesul abuzurilor săvîrșite la acizze.

De altfel, instrucția, care se termină pînă Sîmbătă, n'a descoperit de cit o pagubă de 40,000 lei pentru primărie.

D. N. Filipescu a luat deja măsuri, sechestrînd toate mărfurile din antrepozite, pentru a asigura în ori-ce caz primăriei această sumă.

D-nii Al. Lohova i și Take Ionescu pleacă diseară la Sinaia.

Doamna Letiția Stoica din Abrud, care e arestată în închisura din Cluj de citeva timp pentru că a adunat mai multe obiecte pentru tombola Domnișoarelor romine din Cluj, adresează Tribunei următoarele rînduri.

«Temnița umedă, întunecoasă. Tot mobilierul: un pat de scinduri. Necurățenie la culme. Tratamentul: unguere.»

Interview Boldescu

Aseară reporterul nostru întilnind pe D. Ulisse Boldescu, l'a întrebat asupra vestei pe care a dat-o gazeta guvernamentală din Craiova, în privința trecerii sale în disidența D-lui senator Economy:

— Fie-mi permis să vă întreb, Domnule, dacă vă voiți mai gîsi și altă dată tot așa de bine dispus să mă primiți...

— La ordinele D-tale, D-le, or cînd veți voi. Cu toate acestea...

— Cu toate acestea, Domnule...

— Dacă e vorba de Haudecoeur, sint cu miinile legate. Haudecoeur nu este și nu poate să fie pentru mine de cit un condamnat fugit. Datoria mea e să-l prind or unde l-aș găsi.

— Dar dacă v'aș aduce, nu probe, ci oare-care indicii care să vă facă să vă îndoiți de acest biet om a fost în adevăr vinovat de o ast-fel de crimă?...

— Aș fi foarte mulțumit să pot împărtăși și eu convingerea D-tale, Domnule, și chiar să te ajung din toate puterile mele. Aș fi cu mult mai mîndru, te asigur, să pot face să triumfe nevinovăția acestui nenorocit, de cit să isbutesc a-l pune fiarele de miini și a-l trimite îndărăt la Caledonia...

— Bine, Domnule, bine; voiți veni negreșit să vă reamintesc aceste cuvinte și să fac apel la experiența D-voastră.

Șeful se inclină.

Gérard de Beaupréault își luă ziua bună și plecă.

Șeful rămase cite-va momente adîncit în gînduri.

— Cînd! cînd! murmură.

De odată apăsă asupra soneriei.

— Odăiaș intră.

— Să-mi chemi pe Loiseau și pe Chaumont.

— Loiseau e tocmăit aci.

Zi-l să vie.

Odăiașul esi.

În momentul următor Loiseau intră și închise ușa cu sîlăi.

Nu prea era în apele lui.

O s'fclise, de dimineață, în strada Marché-Saint-Honoré și nu se aștepta de sigur la ceva laude...

— O săpuneală cum nu mi s'a mai aplicat de mult, — își zicea intrînd în cabinetul șefului său.

Spre marea-i surprindere, șeful se mulțumi să-i zică numai atî:

— V'ați lăsat păcăliți azi de dimineață ca niște copii.

— Ca niște copii, șefule, așa e.

— Complimentele mele. Dar acu avem alt-ceva de vorbit.

Loiseau respiră mai liber.

Șeful părea preocupat.

— Omul care ne-a vestit despre fuga lui Haudecoeur, zise, — se numește Collivet. Era în serviciul lui Gérard de Beaupréault, care a eșit adiniori de aci.

Loiseau nu zise nimic.

Nu știa unde voia să ajungă șeful.

— Ai vr'o părere despre motivele care îndeamnă pe oamenii aștia să urmărească așa pe Haudecoeur?

— E! să trec în oonoziția disidentă? — spunea D. Boldescu, — nu, din contra, am tratat cu D. Economy să reintre în partidul conservator împreună cu amicul său. Și pot să spun, că tratările sint aproape să izbutesc.

— Ce rol a avut Brenning în Craiova în cesțiunea iluminatului orașului cu electricitate?

— Acum trei ani, pe cînd eram primar, Brenning a venit la mine și în numele casei Georgi mi-a făcut o ofertă. E! însă, știind cu cine am aface, am refuzat să tratez cu el. Ast-fel concesiunea iluminatului cu electricitate s'a acordat casei *Elektricitäts Gesellschaft* din Germania, în condițiuni foarte avantajoase pentru primărie. Vezi dar, că Brenning n'a putut să facă nimic la noi.

Numărul de Duminică al *Adeverului* ilustrat va coprinde următoarele ilustrații: Ion Păun, după ultima sa fotografie; Disciplina militară, scenă de actualitate; Războiul, umor în șase acte și, la *Oamenii zilei, Dobrescu-Chitanță*.

Toate aceste deseneuri se datoresc tînrului artist care se ascunde sub pseudonimul de L.H.

În seelași număr cititorii *Adeverului* pot-ito vor găsi urmarea frumosului și mișcătorului roman, ce'l publicăm în foliță: *Cine-i Ucigașul?*

ANSELME MATHIEU

IEPURII REGELUI

— poveste din vremurile bune — (provensală)

Era odată un rege, căruia-l zicea Domnu Sire; avea o fată frumoasă ca ziua și bună ca un gologan; Duminica se aduna lumea la biserică numai ca s'o vadă.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 21 Iunie (3 Iulie) 1895

5% Renta r. p.	101 1/2	Act. B. Agricole	237
5% Renta am.	100 1/2	Dacia-România	396
5% (92-93)	99 1/2	Naționala	417
5% am.	97 1/2	Paria	100
5% Oblig. rur.	102 1/2	Construcții	156
Pensiuni	289		
5% Obl. c. Buc.	87 1/2		
5% (1890)	88 1/2		
5% Fonc. rur.	83 1/2		
5% urb.	100 1/2		
5% Iași	82 1/2		
5% Obl. bazalt.	97		
Banca Nav.	1576		

Roșcovan, Picior-uoșor, Bot-alb, Coadă-scurtă și Bot-negru.

Să nu te pună diavolul să-mi rățacești vre-punul, îl zise, ca dacă i-o lipsi vre-unuia măcar coada, pun să-ți ardă cele zece degete de la picioare.

— Știu, zise țărânul. N'ai grijă că n-o să lipsească nici unul.

Și, cu cușca pe umăr, coborî șuierind la cimp. Aci puse cușca jos, o deschise, și ieșirii țuști, țuști, cite unul o tulără în pădurea vecină.

Dar scara, cind era vorba să-l adune, mai caută-i dacă poți! Aleargă el prin pădure de-i singerau picioarele, caută în dreapta, caută în stînga, de geaba! Nici coadă de iepure!

Și prost, ca un ciine ce și-ar fi pierdut stăpînul, se întoarse la palat cu capul în pămînt.

Servitorii isprăviseră cina și-l așteptau, cu coatele pe masă, stînd de vorbă.

— Ei, voinică, da iepurii ce i-ai făcut? îl întrebară.

— S'au dus dracului.

— Toți?

— Da, toți.

— Ei bravo! Acu ia întinde-te la pămînt să-ți facem operația.

Și bucatării puse de înroși în foc cea mai mare frigare din bucătărie. Apoi servitorii apucară pe țărân, îl întinșeră, și fără milă îi arseră cele zece degete de la picioare.

Se sbatea bietul flăcău ca un pește viu pe grătar, și striga și injura... Dar de geaba.

Plină să se întorcă acasă, știu că avu de lucru. La fie-care pas țipa de usturime. Dar în sfîrșit tot ajunse.

Ma-sa, vîzîndu-l așa, îi zise:

— Ți-am spus, încăpățînatule, c'o s'o părești. Asta să te învețe minte să mai faci toate după capul tău.

Cum era însă bună, ca toate mamele, a-lergă să-l facă oblojele. Dar cînd fratele cel mic îl văzu în așa hal, începu să-l ocărăscă:

— Ce dracu, da nu te știam așa prost! Să nu poți tu să păzești nici măcar niște iepuri! Nu-ți e rușine, la vîrsta ta! Să mă duc eu, și să vezi.

În zadar biata mamă se rugă, plînsă, tînărul jurase: plecă.

A doua zi, în zori, băiatul, jumătate vesel jumătate gînditor, trecea înainte pe drumul plin de praf.

La o răspîntie întîlni, ca și frate-său, un om și o femeie cari cerșiau. Femeia-i zise:

— Fie-ți milă, creștine. Dă-mi o bucată de pîine, ca de trei zile n'am mîncat nimic și mor aci de foame...

— Ei, bieții oameni! zise băiatul; e de vreme încă și drumul e lung, dar uite, iată merindea, v'o las vouă... E puțin, dar o mîncă ce poate. Eu oi mai răbda. Și diseară o să minc mai bine, căci acolo unde mă duc eu, trebuie să fie toate din belșug.

— Și unde te duci? întrebă omul, care și începuse să mince.

— Mă duc să păzesc iepurii lui Domnu Sire. A fost și frate-meu, da a păit-o. Am să văd eu dac' oi fi mai breaz... De, ce să vă spun? Am început s'o cam bag pe minecă, glîndindu-mă mai bine. Dar acu, ce-am zis e zis. Întîmple-se voia Domnului.

— Văd că ești un băiat de treabă; uite, băiete, ia fluierul ăsta și cînd va fi să stringi iepurii, suflă într-insul și-ți vor veni numai de cit toți.

Băiatul ajunse la palat spre seară; intră și spuse pentru ce venise.

Ca și frate-său, fu bine primit și a doua zi i se dederă în pază șapte iepuri: Fufărețu, Săltărețu, Fugaru, Roade-rădăcină, Sburdălnăcu, Nebunaticu și Scoțocila.

Țărânul se coborî cu ei în cîmpie. Apoi le dete drumu.

Seara, băiatul scoase fluierul și abia suflă în el odată, toți iepurii alergară în jurul lui supuși ca niște mielusei.

Căci cei doi săraci cari cerșeau pe drum erau Dumnezee și Maica Domnului.

De acolo vine vorba că: „da sărăcilor însemnează a împrumuta lui Dumnezee“.

EDITIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Abonamente de vilegiatură

In țară: 0 lună 3 lei; 15 zile lei 1.50

In străinătate: 0 lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

Un gheșeft misterios

Fără nici o litație, grație numai unor intervenții misterioase ale unor samaritari junimiști, ministerul domeniilor a acordat Domnului Mendel et Companie din Brăila favorarea de a vinde după cursul bursei locale toate produsele moșilor statului, care se exploatează în regie de ministerul domeniilor.

Ministerul domeniilor se obligă a transporta pe cheltuielile sale pînă la Brăila toate produsele acordînd o provizie de 1 la sută Domnului Mendel et Companie plus cheltuielile de magazină.

Lucrul devine, însă, de a gravitate excepțională, căci aceste produse, în valoare aproximativă de cinci milioane de lei, vor fi înmagazinate în magazinele D-lui Mendel et Companie așa că taxele de înmagazinaj se vor putea urca la aproape 400 mii lei.

Se impune, însă, întrebarea: de ce ministerul domeniilor n'a impus D-lui Mendel et Companie ca produsele să le înmagazineze la docuri pentru a evita ast-fel o cheltuială de aproape 400000 lei? La ce servesc atunci docurile, dacă însuși statul își înmagazinează produsele prin magazinele particularilor? Cine a fost samsarul D-lui Mendel et Companie în acest gheșeft misterios?

Azi se judecă la tribunalul de Ilfov procesul esrocoului Kirschen.

Tot azi se judecă la Curtea de apel și apelul făcut de torturătorii Hronel și fiu, Schwartz Negreanu și vizitului Munteanu în contra hotărîrii tribunalului relativ la respingerea cererii lor de liberare pe cauțiune.

Azi-dimineață s'a găsit pe cîmpul Grant cadavru unal om, care se presupune că a murit de insolajie.

Cadavru a fost transportat la Morgă.

Un nou accident la gara de Nord

Ieri după amiază lucrătorul Nicolae Dumitru de la atelierul C. F. R. traversînd șinele de la gara de Nord, a fost izbit de un tren de marfă așa de rău în cît nenorocitul a căzut jos și trenul l'a zdrobit cu desăvîrșire.

Cadavru a fost transportat imediat la Morgă.

Pe urma nenorocitului rămîn patru copii mici în cea mai neagră mizerie.

Societatea generală a funcționarilor comerciali a decis să înființeze de la 1 Iulie o școală de adulți în care se va preda aritmetica, contabilitatea și limba franceză.

Cursurile școlii vor fi gratuite și se vor ține în fie-care Duminică după amiază.

D. Lascar, Catargiu a sosit ieri la amiază la Birlad și a inspectat primăria, prefectura și spitalul local.

Se vorbește prin Iași, că pe baza unui jurnal al consiliului de miniștri se va publica peste cite-va zile un decret prin Monitorul Oficial, prin care spitalul izraelit din Iași, va fi recunoscut ca persoană morală.

Știrea o dă Evenimentul, care pare a ignora, că o asemenea recunoaștere a-tîrnă de Corpurile Legiuitoare.

Ieri după amiază o furtună teribilă s'a deslășuit asupra bailor Pucioasa. O ploaie torrențială cu grindină a căzut timp de 15 minute.

Ploaia de ieri a fost aproape generală în toată țara

Recursul sublocotenentului Popp.

Azi după amiază la orele 2 și jumătate s'a întrunit consiliul de revizie al corpului II de armată pentru a judeca recursul D-lui sub-locotenent Popp în contra sentinței consiliului de război prin care a fost condamnat la șase luni și jumătate de închisoare pentru „insulta și jlovirea superiorului“.

Consiliul de revizie e prezidat de D. general Lahovari asistat de D-nii colonel Palladi, loc.-colonel Hiotu și maiorii Protopopescu și Grecescu.

Pe banca apărării se află D-nii advocații P. Grădișteanu, C. C. Arion, Em. M. Porumbaru și căpitan Manolescu.

Sala e plină de ofițeri și de citi-va curioși, cari așteaptă cu nerăbdare rezultatul procesului.

La orele 3 s'a dat citire actului de acuzajie.

Ședința urmează.

Panamaul din Galați

Tribunalul din Galați a confirmat erimandulul de depunere în contra bancherului Șapira.

Parchetul studînd registrele legalizate de tribunal ale lui Șapira, a constatat că patru file din ele sînt distruse. Filele rupte sînt privoitoare la afacerile bănești, pe care le avea cu Brenning și cu bancherul Heilpern.

În fața acestui fals, parchetul a făcut o nouă perchiuție domiciliară atît la bancherul Heilpern, cit și la Șapira, confiscînd un mare număr de corespondențe.

Eri după amiază Brenning și Șapira au fost aduși în două dube de la penitenciar în cabinetul D-lui judecător de instrucție Caracaz, unde în prezența D-lui procuror general Bastacki ei au fost confuziați și interogați.

Interogatoriul a fost zdrobitor pentru Șapira și a durat aproape patru ore.

Instrucția, în ce privește pe inginerii Somzee și Martin, se termină azi și D. judecător de instrucție va fi imediat sesizat de cererea de punere a lor în libertate pe cauțiune.

În urma unor declarații ale lui Șapira parchetul a făcut spre seară o perchiuție la conturul comnăntului său Pohl Zarafu.

D. prin procuror Panca a confiscat registrele din contuar, precum și mai multe corespondențe.

Arestarea lui Pohl Zarafu este iminentă.

Curtea de Apel din Galați a respins apelul vestitului cămătar din localitate, A. I. Urban, care a fost condamnat la închisoare de șase luni și o zi pentru cămătărie și escrocherie.

Expoziția de lucru de mină, de la școala de fete principesa Elisabeta din calea Rahovei, oferă vizitatorilor cea mai plăcută prive-liste. Sub conducerea șirguitoare și inteligentă a D-nei Elena Grăvescu, elevele acestei școli au făcut progrese frumoase.

Expoziția va rămîne deschisă pînă la 20 Iulie.

O nouă victimă a lui Mannlicher

Ni se comunică din sorginte autorizată, că cu ocazia exercițiilor de tir din Dorahoiu mai multe puști Mannlicher au pleznit, rîndînd pe mulți soldați, dintre cari pe unul foarte grav.

Toate armele pleznite au fost trimise în Capitală.

A doua zi după aceste accidente, soldații au refuzat să mai facă exerciții de tir.

Azi s'a înfățișat înaintea Curței de apel secția II-a procesul Swartz-Hronel pentru a fi lăberați provizoriu pe garanție.

Curtea a respins apelul inculpaților, rămîndu-și a restăți pînă la judecarea procesului.

În momentul de a pune jurnalul sub presă procesul Escrocoului Kirchner se înfățișează la secția I.

Se ascultă martorii, printre cari și D-nul Blanc asociatul casei Marmoroch Blank.

Hotărîrea tribunalului o vom da-o mîine.

Am făgăduit că vom da publicității numele acelor cari frustrează administrațiile de ziare cu cititul gratuit al gazetelor. Pentru astăzi dăm numele următoarelor persoane care citesc gazetele gratis în librăria D-lui Ivanovici din Piața N. Aceștia sînt:

D. Ilie Croftulescu, profesor. D. Grigore Pirvu funcționar la C. ed. din localitate. D. I. Koepel fabricant de apă gazoasă și tipograf.

ULTIME TELEGRAME

ROMA, 21 Iunie. — Camera. Discuția bugetului justiției s'a terminat și raportul asupra măsurilor financiare distribuit. Discuția acestui raport va începe Vineri.

S'a deschis un nou crater în partea Nord-Vestică a marelui con; azi izbucnit lave care cad pînă la o localitate numită Atria del Cavallo.

LONDRA, 21 Iunie. — Camera comunelor a adoptat în a treia citire biul privitor la fabrici și ateliere.

KIEL, 21 Iunie. — Împăratul va pleca mîine seară la Stockholm; va sosi Simbătă la amiază; va fi primit de regele și va sta cite-va zile incognito într-un castel din împrejurimile orașului Stockholm. Apoi va merge la Fulgarn, ca să facă vizită perechei moștenitoare.

PETERSBURG, 21 Iunie. — Noul tarif de drum de fer pentru petrolul va intra în vigoare la 1 (13) Iulie.

Se asigură că un împrumut de stat rusec nu se va contracta pentru însăși Rusia, dar negocierile pentru un împrumut chinez garantat de Rusia i-au un curs favorabil.

SŪMLA, 21 Iunie. — Prințul Ferdinand însoțit de ministrul Magiaroff a asistat la inaugurarea nouă lini care unește SŪmla cu stația Kaspidjan a drumului de fer Rusciuk-Varna.

LA SPEZZIA, 21 Iunie. — Cazanul a făcut explozie azi pe torpilorul Aquila, pe cînd făcea încercări de navigație în vecinătatea lui Rio Leggiore

Sînt 5 morți și 12 răniți ușor, dintre cari un ofițer și mașinistul-șef.

SPECTACOLE

Grădina Hugo. — În fie-care seară spectacol variat. Debutul quartetului rusesc.

Sala Alcazar. — Reprezentațiuni variate ale trupel internaționale.

Grădina Pațac. — În toate seriile reprezentații variate cu program nou.

Grădina Trocadero. — În fie-care seară mare concert cu două muzici, în instrumentală sub conducerea D-lui Kratochvil, și o orchestră națională.

Grădina Casino. — În fie-care seară concert de muzică militară

Licitațiuni

În ziua de 15 Iulie 1895 se va ține licitațiunea la direcțiunea generală a căilor ferate romine, în București, pentru darea în întreprindere a clădirilor variatelor nouel gări Rimnicu-Sarat, coprinzînd construcțiunea unei clădiri de călători, unei magazii pentru grîne, unui chei militar, unei privăți cu economat, unui castel de apă, unui pod cînar, a două cantoane simple, a două cantoane duble și a trei gropi de curățit.

Valoarea lucrărilor de pe deviz este de aproximativ 340,000 lei.

POȘTA REDACȚIEI

Navas, Brăila. Corespondența D-voastră nu s'a pus, de oare-ce redacțiunea nu v'a cunoaște numele adevărat. Acum însă, fiind-că știm cu cine avem de-a face, corespondența D-voastră vor fi bine venite și inserate cu plăcere.

PETRECERI

Grădina Băicoianu. — Duminică 25 Iunie Mare serbare cîmpenească organizată de societatea „Protecțiunea“ pentru ajutarea elevilor săraci. Trei muzici Serpentine, confetti, intrucere de bicicliști, băta de flori, ruleta, a Monte Carlo, tombola și diferite alte petreceri; fotografiarea tuturor asistenților.

Societatea Gutenberg din România va da în Grădina de dare la semn, Duminică, 25 Iunie 1895, o mare serbare de vară, în folosul sprijinului fondului societății.

Starea civilă

Declarațiuni de căsătorie

D. Aron Loebel cu d-ra Betti Goldsman; D. A. Gobilovic cu d-ra Bertha Fux; D. Ion Francoscu cu d-ra Eugenia Dobricescu; D. Bernhard Horowitz cu d-ra Aurelia Gluk; D. Constantin Th. Rădulescu cu d-ra Sofia D. Cavada; D. George Tabacovic cu d-ra Maria Stama-iadi; D. Nicolae N. Butculescu cu d-ra Irina Gradisteanu.

Dr. I. T. Mera

Dr. Ion Calinciuc

Dr. P. Cioranu

Dr. I. T. Mera

Dr. P. Cioranu

ANUNCIU

Se aduce la cunoștința publicului că băile Statului Călimănești și Goroza sunt deschise cu începerea de la 1 Iunie pînă la 1 Septembrie.

Stabilimentul de la Călimănești este înzestrat cu băi sistematice sulfuroase, băi de abur, dușe, masajii, inhalatii. Băile sulfuroase sunt recomandate ca proppr tratamentului: Reumatizmul, boala de piele și cu deosebire scrofulelor de ori-ce natură la copii.

Izvorul No. 6, din pavilionul de lângă stabiliment, reputat prin tratamentul boalelor de fică, spină, calculelor hepatice și a boalelor aparatului digestiv

Izvorul de la Căciulata, lângă Călimănești, renumit ca unicul în lună, el dînd cele mai ferice efecte asupra boalelor de rinichi, gravelă (piatră, nisip) și a calculelor nefretice, boalelor de beșică, artrite și intoxicatiunilor mercuriale Transportul de la stabiliment la izvor se face dimineață și după amiază cu trăsurile ho' alului.

Izvorul bicarbonat feruginos amial, nou descoperit la Bivovari, la 4 kilometri de la hotel, similar cu Royal din Franța și Sezilaco din Ungaria, posedînd apa cea mai efecace ca tratamnt contra: anemiei, clorosei dispesiciei, limfatismului, frigurilor intermitente și a. Această apă este servită publicului în hotel în sticlă.

Marele hotel al Statului, posedă cafenea, restaurant, sală de dans, farmacie, poștă și telegraf.

Grădina, parcul și ostrovul iluminat cu lumina electrică. Muzica batatonului I de Vănturi cîntă de două ori pe zi tot timpul sezonului

Stabilimentul de la Goroza, înzestrat cu băi de casă sistematice și două piscine pentru darea băilor iodate și băi sulfuroase separat. Aceste ape cele mai concentrate din Europa sunt proppr tramentului boalelor sifilitice cu toate urmările lor, reumatizmul, scrofulelor de ori-ce natură, limfatizmul, etc

Izvorul mineral pentru cura internă posedă apă purgativa cu succes întrebunțată contra constipațiilor persistente, boalelor de ficat, colice hepatice, etc.

Stabilimentul posedă farmacie, poștă și telegraf Muzica ragimentului de Vâlcea va cînta tot sezonul.

Cu începerea de la 1 Iulie donă pavilioane de hotel, confortabil mobilate, cu restaurant și cafenea. vor fi puse la dispozițiunea publicului.

În ambele stațiuni, cite un medic, angajat de Stat se află la dispozițiunea publicului tot timpul sezonului.

HOTEL METROPOL

Calea Victoriei, București
vis-avis de Palatul Regel

HOTEL DE PRIMULRANG

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oteră volajorilor camere bine mobilate de la 2 franci în sus.

Am onoare să înnoștă pe onor. Public oă la 23 Aprilie a. c. am luat în posesiune farmacia proprie „LA FOISORUL DE FOC“ situată Calea Noșilor 78.

EMIL BŪLE
fost diriginte al Farmaciei Brus
Calea Victoriei

Institut Francez de Domnișoare
V. A. CHOISY

Autorizat de Onor. Minister
fondat în anul 1870

10, Strada Negustorilor, 10, București

Cursuri primare, secundare și liceale. Se primesc elevi interne, semi-interne și externe. Cursurile încep la 1 (13) Septembrie. Inscriserile încep de la 20 August st. v

Moșia Ghergani cu proprietate
Colacu, Gămănești, Mavrodin-Podu-Bărbierului

este de dat în ar-nă pe timp de cinci ani cu începerea de la St. Gheorghe anul 1898. Doritorii se pot adresa la proprietar Ion Ghioa lângă gara Ghergani.

Se caută mai mulți lucrători buni pentru efectuarea de încălziminte Bărbătești și de Dame cu prefuri de 6 lei perechea. Doritorii capabili se vor adresa la sub-semnatul.

Thomas Bucovsky
GALAȚI

Doctorul Toma Ionescu

Profesor la Facultate de Medicină
S'a mutat Str. Romană 20

Consultații: Lunea, Miercuria și Vinerea de la 5-7 seara.

Ocaziune rară

Clientela Institutului Magazin M. Bădu esou din Strada Lipsoani 20 este înștiințată că de oare-ce mărfurile vor fi puse în vânzare în timpul termen pînă la 30 Iunie din anul corent, că pot beneficia de rabaturi însemnate adică de a cumpăra sub cost.

Mărfurile se compun din mătăsării fine, catifele, atlasuri, lînăoși și alte multe articole de fantazie.

D-nu Faraschescu fostul asociat al acestei case este însărcinat cu dirijarea magazinului.

Cu deosebită stimă
Proprietarul

Deviză Magazinului

Vînzare multă cu beneficiu mic

Pas de Quatre bucata 60 Bani
Kreuz Polka 45 "

La Ozarim „Mazurca Russe“ 60 "
Hamburger Gavote 45 "

Doppelader Mars 30 "
Portretul teii, Romanță 30 "
Daisy Bell Vals nou 90 "
Uberselig Vals nou 45 "
Souper Vals 30 "

De vînzare la Bazarul Munteniei, București, 35 Calea Victoriei, în Palatul Legatiunel Russe.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 9, în noua palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale
Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monede
Cursul pe ziua de 22 Iunie 1895.

	Cump.	Vând.
4% Rentă Amortisabilă	88,25	89,25
5% Amortibilă	99,25	100,25
6% Obligat. de Stat (Gov. R.)	102	103
7% Municipale din 1888	99	100
8% Municipale din 1890	97	98
9% Scrieri Funciar Rurale	96,50	97,50
10% Urbane	93,50	94,50
11% Iași	84,50	85,50
12% Acțiuni Banca Națională	150	150
13% Agricolă	240	250
14% Forin valoare Austriacă	208	211
15% rci Germane	123	125
16% cnote franceze	100	101
17% italiene	90	95
18% mbie hârtie	2,70	2,75

SINGURA FABRICA SPECIALA de FIRME SMALTUTE

ȘI DE ORI CE OBIECTE DE FER SMALTUIT
A. L. ROSENTHAL
Furnisorul tuturor autorităților publice
BUCUREȘTI, 33 STRADA SMIRDAN 33
Fabrica: STR. POPA NANU No. 6

Esecută: Firme smaltuite mari și mici, de ori-ce form și dimensiune.
Firme cu litere plastice turnate în metal.
Firme pe geamuri lucrate în aur fin și în diferite culori
Tablete smaltuite mici pentru etichete la rafturi de farmacii, băcării, etc.
Giamari gravate cu diferite ornamentațiuni albe și colorate în toate stilurile.
Majolică pe fer pentru ornamentațiuni de binal.
Comnadele se efectuează cu cea mai mare exactitate și în termenul cel mai scurt.
Prețuri foarte moderate

PILULE DE REDUCTIUNE DE MARIENBAD

Ordinate de Dr. Schindler—Barnay Consilier Imperial
DIN MARIENBAD
Remedin contra Obesității
(Ingrășării anormale)
DEPOU LA:

Farmacile: V. Thüringer calea Victoriei 154. G. Thoiss Calea Victoriei. Velos S-sor, Ch. Alexandrescu Calea Victoriei M. Brus, Calea Griviței. Farmacia La Galenu, George D. Vasiliu Calea Griviței 74. Ed. Jul Risdörfer, str. Carol 27. I. A. Ciurea, Strada Lipscani. Farmacia la Coroana de Aur (Weinhold), Strada Colței 24. A. Fabini Calea Văcărești. Witting, Calea Rahovei.
Drogueriile: Brus, Bulevardul Elisabeta. Ilie Zamfirescu, Ovessa S-cesor Str. Academiei. M. Stoienescu Str. Academiei. M. Economu & Co. Str. Șelari.
Existând contrafaceri se face atenție că numai acele cutii cu hăpuri de Marienbad sunt veritabile care poartă maroa și fotografia D-ului Schindler Barnay din față.

CASA DE SCHIMB „MERCURUL” ROMAN MICHAEL EL. NAHMIAȘ

Strada Smirdan 15
În fața laterală a Băncii Naționale, partea spre Poșta
Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, losuri permise romine și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de mo-imprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.
Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.
Cursul pe ziua de 22 Iunie 1895

	Cump.	Vând.
4% Rentă amortisabilă	87,75	88,75
5% Impromutul comunal 1883	99	100
6% scrieri funciar rurale.	96,50	97,50
7% Urbane	93,50	94,50
8% Urbane de Iași	84,50	85,50
9% Acțiuni „Banca agricolă”	240	250
10% Oblig. de Stat (Gov. Rur.)	102	103
11% Fiorini val. austriacă	208	211
12% Mărci germane	268	275
13% Ruble de hârtie	123	125

POMADA CSILLAG

Cea mai bună și cea mai renumită pentru creșterea și întreținerea părului. Fără miros neplăcut și fără a lăsa urme de grăsime pe păr.
Se vinde în borcane de 4 și 5 lei
Cosul Csillag pentru spălarea cadului 1.50 cutia.
Pentru provincie se adaogă 1.50 pentru dertul.
Se găsește numai la Comptuarul Franco-Român, Pasajul Villacros, scara C care este singurul depozitar general.

DESCHIDEREA GRADINEI LA

„Berăria Dunăreană”
situată pe Bulevardul Elisabeta 27
Concerte zilnice
a capetei din Siblu și a unei orchestre naționale
In tot-d’una bere proaspătă de Deble și de Bragadiru.— Mincări calde și reci.
Vinuri indigene și străine. Liqueruri, Prețuri ofline.
Speră în vizite numeroase.
LASSLAUER

OTTO HARNISCH

București — Strada Academiei 41 — București
Vis-à-vis de ministrul de interne
Singurul depozit general pentru toate articolele tehnice, precum:
Tuburi, Table și Rondele de Cauciuc
Furtuni de cânepa
Table și coarde de Asbest
Manometre, sticle pentru nivel de apă, Bumbac de șters, robinete și ventile pentru apă și abur
MUȘAMALE
POMPE PENTRU VIN
POMPE de INCENDIU
DIN RENUMITA FABRICA
G. A. JAUCK
— LEIPZIG —
CURELE DE TRANSMISIUNI
Prima calitate de la fabrica cea mai mare din Englitera, fondată la 1792.
JOHN TULLIS & SON, Glasgow

„PATRIA”

Societate română de Asigurare și de reasigurare în București
Capital Social vărsat Lei un milion
Sediul Societății, București, 15. — Strada Smărdan. — 15
A). **Branșa asigurărilor asupra vieții.**
1. Asigurări pentru caz de moarte.
2. pentru caz de moarte, și de viață asigurări mixte și semi-mixte.
3. pentru caz de Supra-Viețuire cu produs garantat și participare la câștig.
4. pentru Zestre cu scutire de plată a premiilor după moartea părintelui
B). **Branșa asigurărilor în contra accidentelor corporale.**
Despăgubiri în caz de moarte și de invaliditate, ocazionate printr-un accident în timpul ocupațiunii sau afară de ocupațiune, în călătorie cu căile ferate, pe apă etc.
Indemnități pe zi în caz de împedicare prin accident de a lucra, Condițiuni foarte favorabile și liberale.
Prospecte și tarife se trimit după cerere.
Societatea este reprezentată în orașele principale din țară.
Se primesc oferte de la persoanele cari voesc să ocupe cu achizițiuni.
Direcțiunea

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor romine și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.
Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prezente în ziar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fie-cărei luni. Abonamentul poate începe de la orice zi a anului. Tot o-dată acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru ori-ce daraveri de finance și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român” Michael El. Nahmias, București, Str. Smărdan, 15.

Capsule Guyot

Doze sau trei
Luată înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bălelor de piept și potolose în pușin timp tusea cea mai inverșunată. Fie-care sticlucă conține șapte-deci de capsule albe pe cari e tipărit numele inventatorului. Tratatamentul guturaiurilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al cataractelor, al astmelor, prin Capsulele Guyot, costă abia deca până la cincisprezece bani pe zi. Aceste capsule se vind în cea mai mare parte din farmacii din toate țările și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc.
Prețul sticlucii: 3 lei.

„AU BON GOUT”

București 8, STR. LIPSCANI, 8 București
— VIS-A-VIS DE VECHIUL LOCAL —

Articole pentru voyage și Bai de Mare
Mantale și Pare-poussiere, Impermiabile, Costume, Bonete și Spadrille pentru băi, Pălării pentru voyage și pentru grădini.
(Costume și casquete de coutil pentru copii, Rochițe de olandă pentru fetițe)

Mare asortiment de bluse de batistă, olandă, coutil batistă, pi-queturi pentru rochi, etc. etc.
Numeroase ocaziuni, sunt puse în vânzare, la toate reioanele.

Cataloge ilustrate se trimit după cerere gratis și franco
Vechiul local se închiriază

M. ECONOMU și C-ria
BUCUREȘTI, No. 4, Strada Șelari No. 4 BUCUREȘTI
A sosit
Ape Minerale proaspete

CARBUNI DE PIATRĂ, COCS, BRIQUETE
In special Cărbuni pentru ARDEREA CARAMIZILOR
Din renumitele Mine ale Societății de navigațiune cu vapoare pe Dunăre.
SINGURI DEPOSITARI
E. KOHN & MITTLER
BUCUREȘTI, STR. LIPSCANI No. 10
Cocs I-a calitate
transportat acasă în saci
Tona Lei 54

De cât ori-ce altă hăutură, obicinuiți
BITTER ALESSANDRIU
Aduce poftă de mâncare, înlesnește mistuirea, dă putere stomacului și e preservativ Anti Choleric
De vânzare la toate Magazinele
Avis către onor. consumatori,
Ună dintre domnii vânzători ai Bitterului meu, cred că este și cinstit și nevătmător, dacă cumpărând 2-3 sticle din reputatul meu preparat, în urmă să debiteze alte mișmasuri, compromițând reputația unui preparat bun. De aceea rog de a cumpăra pentru prima oară flacoane originale spre a cunoaște gustul și calitățile sale bine-făcătoare; iar celora care debitează Bitterul meu falsificat și vor sustine că astfel este preparatul meu cum îl falsifică ei, cereți contra probă o butelie originală și vă veți convinge.
Fie-ce butelie are dopu marcat cu numele meu
CHR. ALESSANDRIU, Bucuresc.
Se trimite gratis și franco ori-cui va cere broșura: Tratatamentul raționat cura maladiilor de stonach prin Bitter Alessandriu.

IZVORUL Regina
DE BODOK
APELOR MINERALE NATURALE
CELOR MAI RENUMITE
Cea mai curată și proaspătă APĂ MINERALĂ alcalină-acidă; cea mai bogată în sodiu bicarbonat și în acid carbonic; împede ca cristaliză până la ultima picătură; Cea mai plăcută băutură din via.
De vânzare cu prețurile originale la magazinele de coloniale al D-ior:
Dinischiotu Thoma N. Piața Ghica, Iordăchescu Ghiță, Piața Ghica, Rovaciu D. și V. Guerité, (fost Nicolae Penopolu) Str. Șepcari.
Depozitul general: **G. Giesel** Calea Moșilor 59, în trei brazi vis a-vis de Hotel Londra

! Intrebuintat cu succes!
Contra
ANEMIEI — CHLOROSEI
RACHITISMULUI REUMATISMULUI
SCROFULOSEI PHTISIEI, etc.
VINUL VIVIEN
cu EXTRACT de FICAT de MORUN
este cu mult mai efocace decât untul brun de ficat de morun.
Gustul VINULUI VIVIEN este atât de AGREABIL, încât copiii îl lau cu plăcere.
Se găsește în toate farmacile și drogueriile. — PARIS, RUE LAFAYETTE, 126.
DEPOZITUL PRINCIPAL: V. THÜRINGER, farmacist, Bucuresci, 154, Calea Victoriei.
La Frații Konya Farmaciști Iași. Konteschweller, Farmacist Botoșani și Drumnear farmacist Brăila.

PRIMA FABRICA SPECIALA de Corsete și Umbreluțe în România
CALEA VICTORIEI 31
Avem onoare a anunța pe onor. public, că fabrică noastră posedă un mare asortiment de Umbreluțe în toate culorile cele mai noi fasoane, cu danțele, Haute Nouveauté, grațioasa, Fin de siècle precum și Corsete cu balene veritabile cele mai noi fasoane și în toate culorile, corsete ușore, de ață fină, corsete creol à jour, corsete igienice cu deschizatura în față. Corsete îndreptătoare pentru pensionare corsete igienice pentru femei în poziție
PREȚURI EXCEPȚIONALE
Ori-ce comandă și reparații de corsete și umbreluțe se efectuează în 24 ore
Soliditate, eleganță, serviciu prompt
www.dacoromanica.ro

CINE ARE NEVOIE DE BANI
Căutați, Căutați, Căutați
Și veți găsi de sigur
Mărci moldovenești care au circulat în anul 1858 conform acestui model: plătim 50 pină la 100 lei bucata.—Mărcile trebuie lăstate pe picururile lor.
Iar în mărci după modelul acesta plătim a 2 lei bucata; mai cumpărăm ori-ce fel de Mărci rominești de la 60 pină la 72 plătim 10 lei sută; mărci actuale rominești 2 lei mia.
Mai cumpărăm medalii comemorative, de aramă, argint sau aur, din timpurile lui Mihai Sturza, Cuza, Panu, Negri, Adunarea electivă din Iași. Deputatul este inviolabil, Medalia în onoarea lui Kogălniceanu. Medalia opozițiunii de agricultură din 1864, 65, 66. Divanul had-hoc, precum și alte medalii din Moldova și Muntenia.—Asemenea cumpărăm hrisoave, documente, cărți antice rominești, tablouri.
FRAȚII ȘARAȘA
Librari-Editori Iași.